



La corona de los mártires El Consejo de ministros del sábado

por JUAN VAZQUEZ MELLA.

La Cruz clavada en el Calvario dividió la historia en dos hemisferios, el de las tinieblas gentilicas y el de las claridades cristianas, convirtiéndose en eje del mundo social y para que éste, en sus movimientos de traslación, no se apartara de la justicia, puso en las almas las atracciones de la caridad y para que no se marchitara la vida con la dictadura brillante muchas veces, pero casi siempre fría, de los entendimientos, puso sobre la aristocracia de las inteligencias, la dinastía de los corazones inflamados por el amor de los amores. Por eso, cuando hay tiranos en el sollo y no hay mártires en el circo, se contemplan las orgías de las ciudades y no se ven cenobitas en la montaña ni anacoretas en el desierto; cuando los Césares se ciñen la tiara y no hay en los campos Cruzados; cuando los tiranuelos ultrajan el honor de la madre y los hijos callan; el vaho del error y de la culpa oscurece en los cielos la Cruz y la noche tenebrosa del paganismo vuelve a extender su manto funeral sobre los hombres.

¡Tiempos horribles en que las naciones pasan por el período glacial que recorrió la naturaleza! Todas las bajas pasiones fermentan y los grandes sentimientos mueren. La envidia reemplaza a la emulación, el cinismo al valor, la aubición al amor a la gloria, y hasta la vanidad femenil usurpa el puesto al orgullo.

La concupiscencia impera en los dominios antes sujetos al cetro del deber. Hay entonces choques de pasiones, batallas de apetitos por asaltar el botín y repartirse la presa; se lucha por la existencia individual, aunque la social sucumba. No busquéis ya los grandes combates en que las legiones pelean a la sombra de una bandera y van serenas a la muerte iluminadas por un ideal.

La tierra está seca porque falta la sangre del mártir que la fecunda. Sin esa sangre toda lozanía social se agosta. Desde que la Iglesia flotando sobre las olas de sangre con que los mártires anegaban las galerías de las catacumbas e impulsada por ellas horadó la tierra y

saló radiante de la superficie para tomar posesión del mundo, toda redención social tiene que venir precedida de mártires y seguida de Cruzados. Pueblo que no produce los primeros, si busca los segundos, encontrará solo mercenarios. En cambio, nación que produce mártires tiene un signo infalible de predestinación a la gloria. ¿España los produce? Mirad ese río de sangre que pasa al través de nuestra Historia bajo el cetro de la Monarquía Española y la Cruz, enlazados con palmas y laureles, y si remontáis su cuerpo y recorreis sus cascadas y sus remansos hasta llegar a las fuentes, no las encontraréis ni en los cruzados del siglo XIX, ni en las grietas de las rocas de donde brota la Reconquista, ni siquiera en los circos romanos donde caen a millares las vírgenes y los santos; tendréis que ascender más, subir hasta la cumbre y ver en el costado del Redentor y en la frente desgarrada y en las manos y en los pies taladrados por nuestras culpas, las fuentes divinas de donde sale ese río, que unas veces parece Océano y otras arroyo; pero que ya desbordándose por nuestra historia, ya deslizándose por canales subterráneos bajo los alcázares de la revolución, nunca ha dejado de correr sobre esta tierra bendita de España.

Esas fuentes divinas que, según la frase de Renán, apagaron la sed de amor de doce siglos de ascetas, no se secarán jamás; y mientras la fe en Dios empape nuestras almas, la esperanza será nuestra compañera y el triunfo nuestro galardón a la obra de los Cruzados y de los mártires, entregado como una corona después del combate definitivo por Aquel que no dejando de premiar ni un vaso de agua que se dé en su nombre, no ha de dejar sin recompensa los martirios, las lealtades, los sacrificios, los dolores y las abnegaciones que por la grandeza del fin supremo que los inspira, tienen algo que sale de los límites del tiempo y solo que es infinito, puede abarcarlos con una mirada satisfecha de esperanza y amor.

En la Dirección General de Prensa facilitaron la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en la tarde del sábado:

El Consejo de ministros ha examinado con detenimiento las cifras referentes a existencias de trigo, habiendo informado el ministro de Industria de los cargamentos que están llegando a puertos españoles, de manera de que las necesidades de consumo pueden considerarse aseguradas hasta el mes de junio.

Se aprobaron las siguientes Leyes y Decretos:

PRESIDENCIA: Ley reorganizando la Guardia civil.

GOBERNACION: Decreto modificando el Reglamento por el que se

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Para los gastos de un aniversario

MADRID.—La Comisión Municipal Permanente del Ayuntamiento de Madrid verá en su sesión próxima un decreto de la Alcaldía-Presidencia en que se dispone se libre al Servicio de Acopios la cantidad de 160.000 pesetas, con destino a los gastos preparatorios de los festejos del aniversario de la liberación de Madrid.

rige el personal de la Dirección General de Sanidad.

Decreto organizando el Instituto de Leprología y la Colonia-Sanatorio de San Francisco de Borja, en Fontille.

Decreto suprimiendo el servicio postal de envíos militares.

Decreto regulando las situaciones de excedencia y de supernumerario del personal de Correos, adaptándolas al sistema general de la Ley de Funcionarios.

Decreto derogando los del 3 de mayo y 23 de junio de 1938 y 5 de enero de 1939, sobre régimen transitorio de las Corporaciones locales.

Decreto reorganizando el Parque Móvil de Ministerios civiles.

Decreto ampliando los beneficios de la reconstrucción en localidades adoptadas, a diversos edificios de interés público que antes no estaban comprendidos en este régimen especial.

Decreto sobre adopción por el Jefe del Estado, a los efectos de la reconstrucción, de las siguientes ciudades y pueblos:

Toledo, Eibar, Elgueta, Navalagamella, San Martín de la Vega, Titulcia, Serós, Hinojosa del Duque, Espejo, Adamuz, Belealcázar, Alcaracejos, Pantarella, Teresa, Chilche, y adopción parcial de Villarreal de Alava.

También son adoptados a los mismos efectos de reconstrucción, por el Jefe del Estado, los barrios madrileños de la margen derecha del Manzanares, los de entrevías y de Carabanchel y Villaverde.

Han sido aprobados expedientes sobre anexión de Alza a San Sebastián, acordando la «Gaceta Municipal Económica» del Ayuntamiento de Amposta y el promovido por el Ayuntamiento de Madrid, solicitando la aplicación de la Ley de 7 de octubre de 1939, a las obras de ensanche alineación de diversas vías públicas.

Asimismo, se aprobaron expedientes concediendo la nacionalidad española a dos súbditos extranjeros, combatientes en la guerra de España.

Ha sido autorizado el ministro de la Gobernación para atender los gastos producidos por el Servicio Social de la Mujer y para los Cursos de Formación de Divulgadoras Sanitarias Rurales de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con cargo a la protección Benéfico-Social.

MARINA: Decreto disponiendo el cese en el mando del Departamento marítimo de Cartagena, del contralmirante don Ramón Agacino, que pasa a la situación de disponible forzado en Madrid.

Baja en las listas de buques de la Armada del torpedero «N. R. 2», cañonero «Laya» y guardapesca «Maquinista Macías».

Decreto estableciendo las previsiones de personal para el Cuerpo de Intervención.

HACIENDA: Ley relativa a la tributación mínima en el arbitrio municipal sobre producto neto.

Exenciones a los préstamos tomados por las Corporaciones locales en el momento de la liberación.

Ley transfiriendo a los Jurados Provinciales de Estimación algunas facultades del Jurado Especial de Beneficios Extraordinarios.

Ley sobre abono de atrasos y obligaciones pendientes y transitorios procedentes de la etapa de guerra.

Decreto sobre liquidación de la Caja marxista de Reparaciones.

EDUCACION NACIONAL: Decreto declarando monumentos histó-

Anécdota que cobra realidad

Por J. AGERO.

No respondo de la veracidad de la anécdota que a continuación va. Mas que por otra cosa pensando que al desarrollarse entre caballeros, sería dudosa de la dignidad de alguno de ellos, si creyera en su autenticidad. Pero como una muy distinguida señora: la actualidad, a quien debo todos mis respetos, me demanda su relato, he de violentarme y complacerla.

En una comarca de la que fué antigua Castilla, compartían el derecho de pernada dos señores feudales cuya rivalidad no encontraba forma de pacífica convivencia. La enemistad, contenida a través de los años, estalló violentamente un día sin que ninguno de los dos supiera concretamente en qué fundamente el encuentro; solo en cuanto que la explosión era consecuencia fatal de la sorda rivalidad entre ellos existente. Se convino que en un torneo fuera disputada la absoluta hegemonía de sus respectivas posiciones: el vencedor, pasaría a ser el único señor de aquella comarca.

Uno de los dos caballeros preocupado ante la inminencia de la justa, de la que no confiaba salir muy airoso, cuentan, que tratando de asegurar la victoria, reunió a los principales hidalgos de por aquellas regiones, a quienes después de procurar sobornar con las más espléndidas promesas, disuadiéndolos de la justicia de su causa, los dijo: «Hubo un tiempo en que yo solo hubiera vencido fácilmente al señor de X. Ahora no. Sois vosotros quienes irrumgar mi triunfo que será también el vuestro».

Cuentan también que fué grande la indignación entre aquellos honrados hidalgos, para los que su honor era el único patrimonio de sus vidas, al escuchar estas palabras. Tenían bien presente las sagradas normas de caballerosidad que prohíben a un tercero inmiscuirse en el torneo en que dos caballeros disputan algo que les es muy querido.

Y si el concepto que de la dignidad tenemos nos hace poner en cuarentena el anterior relato, la realidad nos muestra cómo esa historia puede hacerse verdad ahora y aumentada en proporciones insospechadas. Entre las continuas excitaciones que se hacen a los neutrales para abandonar su pasividad, escuchamos en un periódico francés, «L'Ordre», el siguiente sabroso lenguaje: «Hubo un tiempo en que Inglaterra y Francia tan solo necesitaban lanzar la palabra «basta», para deshacer el poder de Hitler. Esta misma palabra podría producir hoy igual efecto, si fuese pronunciada por los neutrales. ¿Qué fatalidad les impide el hacerlo?»

IMPRESARIO!

El día 12 del corriente mes termina el plazo para hacer efectiva la cuota normal en el Régimen de Subsidios Familiares.

ricos artísticos a las ciudades de Santiago y Toledo.

Decreto organizando el Catálogo Monumental de España.

Decreto designando los vocales componentes del Museo Nacional de Valladolid.

Decreto nombrando el Patronato del Museo Nacional de Artes Decorativas.

Decreto nombrando el Patronato del Museo Nacional de Artes Modernas.

Decreto nombrando el Patronato del Palacio de Carlos V, en Granada.

Gran expectación en Europa

Las negociaciones ruso-finlandesas para la paz tienen lugar en Moscú

LA SITUACION INTERNACIONAL

HASTA AHORA, NO HAY DECISION

La primera nota que quiero hacer destacar en esta crónica del día es la llegada a Roma del excelentísimo señor ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop y su visita a Su Santidad, Pío XII. Entre los flejes del mundo entero —y así lo ha recogido el cable y el telégrafo— ha causado una gran satisfacción este paso dado por mandato del Führer en el camino de sus relaciones con la Iglesia. Nosotros también compartimos la alegría que hoy sentirán nuestros hermanos —cuarenta millones— de la gran Alemania por este acercamiento espiritual que el Señor tan suavemente ha preparado. Poco a poco, los supremos jefes de todos los pueblos de la tierra van dirigiendo sus ojos al padre de todos, al que no sabe otro lenguaje que el de la verdad y la paz.

El sábado ya anunciamos que había un movimiento extraordinario de la diplomacia en torno del problema finlandés. Todos los pueblos sienten como cosa propia lo acaecido a Finlandia y desean que la paz reine en sus hogares. Pero los beligerantes y los países que están más cerca del fuego tienen además otro interés. La lucha en las Cancillerías es enorme y con razón según los entendidos. Se ventila en estos días el cincuenta por ciento de ganancia en el actual conflicto. Y como esto lo tienen bien presente germanos y franco británicos, de aquí que se muevan todos los palillos en esta descomunal danza.

Inglaterra y Francia están convencidas de que, como están actualmente las piezas colocadas en el tablero guerrero, la guerra les va a ser muy difícil ganarla. Para derrotar a los alemanes en la pasada guerra, necesitaron unirse doce países, de ellos seis de primer orden, haciéndose alrededor de los imperios centrales un cerco bastante perfecto. Hoy solo la Gran Bretaña y Francia se encuen-

tran frente a frente a Alemania. El bloqueo es ineficaz. Por los cuatro puntos cardinales entran viveres y materias primas en tierras del Reich. De modo que la máquina guerra y el hombre no toca para nada las reservas; a este paso la rendición por hambre como en el 1918, no llegará. Mientras tanto el dinero franco-británico se va consumiendo en compras a precios astronómicos en el extranjero, con gran quebranto de la economía propia, y escaseando ya las cosas en esos pueblos por causa de la tenacísima campaña en aire y en mar sostenida por las fuerzas teutonas que hacen que los viveres, en una gran parte, después de comprados, vayan al fondo del mar. Tengamos presente que Inglaterra apenas produce nada con que alimentarse. Porque el carbón todavía no ha entrado en la base de la alimentación. La importación es su vivir.

En resumen: Militarmente no se puede vencer a Alemania. Así dicen que dijo el gran Gamelin, mirando a la inexpugnable línea Sigfrido. Es necesario hacer el bloqueo perfecto y para ello hay que cerrar los puertos del Norte. Medio más práctico: desembarcar varios cuerpos de Ejército en Noruega, que vayan extendiéndose a Suecia y pasen a juntarse con los finnos y todos juntos hacer un frente nuevo de guerra, interesantísimo y de capital interés para los franco-británicos.

Con ello se consigue. Primero: Inpedir la comunicación de cosas de comer y de guerra de estos tres países con Alemania. Segundo: Absorber toda la atención guerrera de Rusia, impidiéndola dar nada a los alemanes. Tercero: Llevar la guerra a la hasta ahora pacífica costa del báltico, situando en esos pueblos, grandes aeródromos desde donde con toda facilidad se bombardearían las grandes factorías marítimas alemanas, de donde salen los submarinos y los

grandes buques; perturbando, además la vida de los pueblos prósperos que habitan esa costa. Cuarto: A medida que las grandes masas humanas de que dispone el imperio inglés vayan armándose, las fuerzas del Norte se acrecentarían y llegaría un día, no lejano, en que se lanzarían, como una tromba, sobre Rusia soviética, bajando a tierras polacas y bloqueando por tierra al Oeste de Alemania. El asunto es importante. Por esto Inglaterra que hace unos días pedía a Suecia y Noruega como una graciosa concesión el tránsito por su territorio de fuerzas militares; hoy, con gran inquietud de los pueblos escandinavos se oye la voz imperativa de los ingleses que busca justificarse en determinados artículos del pacto de la Sociedad de Naciones.

Alemania y Rusia, enteradas de estos planes se disponen a deshacerlos ¿Cómo? Lo primero que hace Rusia es oír las voces de paz que antes no quiso oír y se pone al habla con suecos y noruegos que son los primeros intermediarios. Las conversaciones, con asistencia de los finnos, se tienen al principio en Suecia, y ya se han trasladado a Moscú. A Rusia la corre prisa el asunto. Ya veremos si da facilidades a Finlandia, no exigiendo cosas que ésta no pueda aceptar para salvar su independencia. Si Dios quiere, seguiremos hablando otro día de este importantísimo asunto.

El Gobierno inglés ha accedido a respetar el cargamento de carbón que llevaban a Italia los navíos de esta nación los cuales han quedado, en libertad. El «Times» escribe que para el porvenir todas las exportaciones alemanas han de ser cortadas vayan destinadas a cualquier país.

En los alrededores de la Bahía de Viborg, los rojos han lanzado nuevos intentos contra la orilla del Báltico

helado. Van tanteando toda la costa entre Helsinki-Kotka-Viborg, de forma que obligan al mando finno a concentrar cerca de quince mil hombres en toda la orilla, sacándolos de otros frentes.

Los soviéticos han ocupado las islas de Poakan; el mando soviético sigue ordenando ataque tras ataque en la parte occidental del istmo de Carelia. Las tropas rusas han hecho hoy una nueva tentativa para vencer a los defensores de Viborg, y llevaron a cabo un violento ataque frontal, partiendo del sur de la ciudad. Sin embargo, los finlandeses resisten heroicamente, y sus baterías disparan sin cesar sobre el hielo para deshacerlo e impedir los movimientos del enemigo. Pero el frío, que sigue siendo muy intenso, inutiliza esta labor, volviendo a congelar por la noche las aguas de la bahía.

Paralelamente a esta lucha encarnizada por la posesión de Viborg, la actividad militar crece sin cesar en el sector del lago Ladoga, y se señalan violentos combates en Kuhmo-Lavajaervi y Koanajoki.

Un gran balance:

Desde el comienzo de la guerra marítima Alemania lleva hundidos un total de cuarenta y seis barcos petroleros enemigos o neutrales, que se dirigían a Inglaterra, lo que supone en total 333.543 toneladas. De este número, veintitrés barcos, con un desplazamiento de 230.123 toneladas, eran ingleses, lo que representa un diez por ciento de la flota petrolera británica.

Nos vamos a quedar sin petróleo...

X. X.

Renacer con sus trabajos de artesanado el estilo típico español de sus mejores tiempos. Esto quiere la Sección Femenina; si amas a España adquiere el sello «JOSE ANTONIO».

En el aniversario del hundimiento del "Balears."

LAS GESTAS ESPAÑOLAS DESCRITAS POR LOS EXTRANJEROS

SANTIAGO DE CUBA

GENOVA.—El Corriere Mercantile de esta ciudad, en un estudio sobre las batallas navales que presentan alguna analogía con la dramática aventura del «Graf Spee», y recordando el glorioso final del «Balears», hace mención de una de las páginas más heroicas de la Marina Española, en los términos que siguen «La guerra hispano-americana. El heroísmo español y la resistencia de una nave de construcción italiana. Uno contra diez».

«El primero de estos combates tuvo lugar en el año 1898 durante la guerra entre España y los Estados Unidos, y con más precisión, durante el bloqueo de Cuba. La pequeña escuadra española al mando del heroico almirante Cervera, se encontraba anclada en el puerto de Santiago bajo la protección de los fuertes de Santa Catalina y del Morro y estaba compuesta por los acorazados «Vizcaya», «Infanta Teresa», «Almirante Oquendo», «Reina Mercedes» y del crucero acorazado «Cristóbal Colón», construido en los astilleros italianos Ansaldo, y el cual mandaba el capitán de navío, Díaz Moreu. Los buques de menor tonaje se hallaban representados por los dos contratorpederos «Furor» y «Platón».

Las flotas norteamericanas de bloqueo al mando de los almirantes Sampson y Schley estaban formadas por los acorazados «Indiana», «Brooklyn», «Texas», «Venus», «New York», «Oregon», «Massachusetts», armados todos de gruesos calibres de 300 y 330 mm.; por los cruceros acorazados «Gloucester» y «Corsair», así como por el acorazado, entonces más potente y moderno del mundo, «Maine».

Después de haber resistido el bombardeo de los norteamericanos, de anular una intención de embudo, (habían hundido los yanquis en el canal que lleva a Santiago, el buque «Merimac»), el almirante Cervera recibía la orden—sorprendente e inexplicable—de forzar el bloqueo y trasladarse con su flota a la Habana. La empresa era «a priori» imposible, pero el almirante Cervera la afrontó con sereno coraje.

El 4 de Julio de 1938 la escuadra española abandonó el puerto de Santiago, en las primeras horas de la mañana. El Almirante Cervera desembarcó del «Cristóbal Colón», por estar casi desarmada, y embarcó sobre el «Vizcaya». El acorazado «Reina Mercedes» fué dejado en Santiago porque todos sus cañones habían sido apostados en el frente del Morro. El «Cristóbal Colón» iba armado tan solo por dos piezas de 234. A unas millas apenas de la costa, la flota yanqui, avistó a la española y la atacó sin más preámbulos. Los navíos norteamericanos «Indiana», «Texas» y «Brooklyn» atacaron al «Almirante Oquendo»; el «Venus», «Yova» y el «Massachusetts» atacaron al «Vizcaya» y al «Cristóbal Colón», a la vez que los cruceros «Gloucester» y «Corsair» convergiendo su terrible fuego sobre los contratorpederos «Furor» y «Platón», los hundieron en breve espacio de tiempo. Después de media hora de lucha, los barcos españoles se hallaban en condiciones lamentables.

Los gruesos proyectiles norteamericanos aplastaban y hundían sin remisión las corazas y las torres produciendo matanzas entre los heroicos marineros españoles. El «Oquendo», estaba ya en llamas y a pesar del valor de la tripulación y de su jefe, capitán Lazaga, el incendio no pudo ser dominado, por el contrario,

el fuego se propagó en pocos minutos a la santabárbara que al estallar hizo saltar a la nave, originando su rápido hundimiento. Instantes después el «Infanta Teresa» seguía la misma suerte del «Oquendo» saltando también por los aires. No restaba más que el «Vizcaya» y el «Colón». El «Vizcaya», rodeado por cuatro navíos enemigos, se defendió heroicamente: luego, medio demolido y casi imposibilitado de maniobrar, fué lanzado por el «Almirante Cervera» contra la costa abrupta donde fué a deshacerse, mientras las calderas estallaban con horrión estruendo.

Pero entre tanta adversidad el acorazado «Cristóbal Colón» continuaba manteniéndose erguida la gloriosa bandera española. Con sus dos «Hontoria» descargaba un temporal de tiros precisos sobre los navíos enemigos que disponiéndose todos en semicírculo le acosaban sin cesar haciéndole blanco de un huracán de proyectiles. Pero fué en vano que las furiosas descargas norteamericanas intentaran demolerlo y echarlo a pique. Las gruesas granadas mendeaban y llovían sobre la hermosa nave española, pero las corazas resistieron, como resistieron las torres de los «Hontoria» que continuaron disparando con ritmo cada vez más acelerado sobre los adversarios. La hermosa y veloz nave, con su bandera aún enhiesta en popa, vomitando torrentes de fuego, prosiguió su carrera intentando sustraerse al fuego de los enemigos y ver de escapar así a la abrumadora superioridad de los yanquis que la acosaban en un círculo de muerte. Era espantosa y sublima la lucha de los españoles del momento.

Pues bien, aunque parezca increíble, esta desigual y sin igual batalla duró unas dos horas, tras las cuales el bravo comandante de la nave española, Díaz Moreu, constatando la inutilidad de sus esfuerzos, adoptó una determinación heroica. Hizo arriar la bandera de combate y la hizo hundir en el mar; después lanzó su nave a toda marcha contra una escollera vecina a la costa. Una altísima llamarada se elevó inmediatamente apenas la nave chocó contra los escollos y un sordo estruendo anunció al enemigo que el «Cristóbal Colón» había hecho explosión.

Pero el buque después de haber soportado impávido el martilleo de los proyectiles por espacio de tres horas, resistió con gran asombro de todos, incluso el choque contra los escollos y continuó flotando. Entre la impenetrable cortina de fuego y de humo, se alzó de improviso una voz energética y tranquila, la del comandante Díaz, que dió a sus hombres una última orden: Por la gloria de España, abrir los «kingstons». Inmediatamente por el agua, que a torrentes entraba por los «kingstons» abiertos, se hundió finalmente el buque, ante los ojos de los americanos que admirados y aterrizados por tanto valor cesaron el fuego y echando precipitadamente las lanchas al mar acudieron en socorro de sus heroicos adversarios. Así terminó una de las páginas más homéricas y sublimes de la historia marítima de todos los tiempos.—C. I. B.

Desde hace algún tiempo, tiene lugar a título experimental, la transmisión de un nuevo noticiario en lengua española, a las tres de la tarde (hora italiana) de todos los lunes, miércoles y sábados por las estaciones italianas de onda corta 2 R04, metros 25,30, kilociclos 11.810 y 2 R08 metros 16,83, kilociclos 17,82). Se agradecerá a los radioyentes españoles tengan la bondad de dirigirse a la Dirección de Radiodifusión, Ministerio de la Cultura Popular, Roma, comunicando sus observaciones sobre la bondad y potencia de estas emisiones.—C.I.B.

Deportes

FUTBOL

[S. E. U., 3; Junker (Aviación), 1

No defraudó la gran expectación que había despertado entre la afición abulense, el encuentro celebrado el jueves día 7 festividad de Santo Tomás de Aquino en el campo del Pradillo entre los equipos arriba citados. Los muchachos de Aviación que en su primer partido con la Residencia se captaron la simpatía del público abulense por su juego rapidísimo y de calidad, salieron desde el primer momento con el deseo de demostrar que aquéllo no fué casualidad—flor de un día—sino una muestra de la valía de su once.

Y en verdad que lo consiguieron, aunque se encontraron enfrente de otro «once» plétorico de entusiasmo y moral elevadísima que respondió en todo momento y que le dió la batalla con las mismas armas que las suyas, rapidez, técnica, furia y sobre todo con más facilidad y acierto en el disparo, lo que le hizo acreedor a la victoria.

Sin embargo, ésta estuvo indecisa hasta el final al que se llegó con un empate a uno, por lo que hubo de prorrogarse el partido media hora más, para dar satisfacción a los «hinchas» de cada equipo que querían ver con la natural alegría el triunfo de los suyos.

Initiado el partido en un ambiente de franca camaradería, el árbitro señor Fraga reúne y forma en medio del campo a todos los «equipiers» que brazo en alto y coreados por el público lanzan al espacio los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Seguidamente y entre las ovaciones del público la bella señorita María del Pilar del Barrio, hace el saque de honor, aumentando la expectación cuando se pone la pelota en juego, que avanza rapidísima de un lado a otro, luciendo en los primeros minutos de ambos equipos para contener la avalancha de medios y delanteros que son jaleados por el público.

Pasados estos momentos se inicia la presión de la línea media del S. E. U. que empieza a «carburar» y a volcar su delantera sobre la meta de Ruz que con gran estilo se luce en varias paradas; sin embargo en una rápida jugada Gaspar después de sortear varios contrarios cede al ala derecha Abella, que en velocísima carrera pasa a Coll que bien situado bate irremisiblemente a Ruz y consigue el primer tanto del S. E. U. aeguido con júbilo por sus partidarios.

Se encoragina Aviación, y presiona buscando el empate, luciendo ahora el meta seista Tomás que se muestra muy seguro y los defensas Pérez y Galve que con gran agilidad salvan en magníficos despejes situaciones muy peligrosas. No obstante la delantera del S. E. U. realiza escapadas brillantes, especialmente por el ala derecha Abella-Coll que se entiende a maravilla poniendo al rojo vivo la emoción. Un gran remate de cabeza de Ricardo va fuera por poco.

Un golpe franco cerca del área seista sirve de magnífico disparo de Martín que consigue de esta forma el empate para su equipo.

Sucédense jugadas rapidísimas por ambos lados destacándose un avance peligroso del S. E. U. por el lado izquierdo salvado «in extremis» por el magnífico portero de Aviación que arrojándose a los pies de Rey evita un tanto seguro, pero resultando seriamente lesionado por lo que es retirado del campo.

Presiona en los últimos minutos Aviación dando ello lugar a una brega constante de la media seista en la que destacan ahora Cornejo y Ricardo, cortando muchísimo juego y sirviendo mucho balón.

Una magnífica escapada de Galván de Aviación es cortada por un gran tiro cruzado que rebota en la parte superior del larguero y sale fuera.

Otra escapada «aviacionista» ahora por la derecha dá lugar a una

Sección religiosa

MARZO

12

MARTES

Santos Gregorio Magno, p. y doctor; Pedro y Marcelliano, mártires Teófanos, monje Bernardo, ob.

La misa y oficio divino son de San Gregorio Magno, con rito doble y color blanco.

Ejercicios cuaresmales

San Pedro.—Por la tarde, a las seis, ejercicio del Via Crucis.

San Juan.—Catequesis a las cinco y media de la tarde. A las seis y media rosario y Via Crucis.

Nuestra Señora de las Angustias

San Nicolás.—Se celebra solemne septenario en honor de la Santísima Virgen. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Santísima Virgen a intención de los que costean los cultos. Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario, plegaria, cáptica por don Marino F. Jiménez, capellán del Hospital Provincial, oraciones del septenario y solemne Salve.

Ayuntamiento de Arévalo

Se saca a pública subasta el aprovechamiento resinoso de 64 446 pinos aproximadamente a vida y de 5.900 pinos a muerte, del monte número 25 del Catálogo de estos propios y en los cuatro Cuarteles del mismo, por el tipo de tasación de 40.941 pesetas 37 céntimos, con sujeción al pliego de condiciones facultativas, reglamentarias y económicas que obra a disposición del público todos los días laborables en la Secretaría del Ayuntamiento.

La subasta tendrá lugar a las 12 horas del día 18 de los corrientes en el Salón de Actos del Ayuntamiento.

Arévalo y marzo de 1940.—El alcalde, Lucas A. Fortado.

magnífica intervención de Tomás portero del S. E. U. que de puño cede a comer tirado sin consecuencias. Se reúnen los capitanes con el árbitro y en vista del empate acuerdan prorrogar el partido media hora más dando lugar a que la «cla» se desgafite animando a sus respectivos equipos.

Se inicia la prórroga con fuerte presión del S. E. U. cuya media cede la pelota en un espectacular cambio de juego a la izquierda que a su vez rápida centra a la derecha y Abella muy bien colocado consigue el desempate a favor del S. E. U.

Segue la fuerte presión de los estudiantes que debido al natural cansancio producido por el fuerte tren; a que se lleva el partido fallan varias ocasiones de marcar, hasta que Abella que jugó un gran partido centra magníficamente sobre la puerta y Galve (A) que había ocupado en el segundo tiempo el centro del ataque seista de un limpio cabezazo sobre la marcha logra el tercer y último tanto.

Seguen las jugadas muy brillantes hasta que el señor Fraga, que hizo un arbitraje acertado e imparcial no dejándose llevar en ningún momento por el apasionamiento del «respectable», dá por terminado el encuentro con la victoria del S. E. U. por tres tantos a uno.

El público, entre el que descollaba una nutrida y bella representación femenina, siguió con gran interés la marcha del partido y muy deportivo aplaudió a rabiar a sus favoritos. Presenciaron el encuentro el jefe provincial del S. E. U., delegado de Deportes del Distrito Universitario, jefes y oficiales del Arma de Aviación y representaciones militares y civiles.

Los equipos se alinearon de la siguiente manera:

S. E. U.: Tomás; Pérez, Galve; Cornejo, Gaspar, Sánchez; Abella, Coll, Rey, Ricardo y Pedro.

Aviación: Ruz; Quini, Malagón; Suárez, Martín, Correal; Faustino, Rollo, Luis del Pozo y Galván.

TACHIN.

XIX. CENTENARIO DE LA VIRGEN DEL PILAR

Durante varios meses habrá peregrinaciones diarias al templo del Pilar.—Para el mes de mayo culminarán las fiestas centenarias por celebrarse el aniversario de la Coronación de la Santísima Virgen

A la nota de peregrinaciones publicada, hay que añadir que todas las Diócesis españolas, todas las ciudades y pueblos de alguna importancia tienen proyectada su respectiva peregrinación, que se efectuará a medida que tal organización se complete y la fecha de su realización se acople.

En toda España reina un entusiasmo enorme por concurrir a la Ciudad santificada por las plantas de María, a fin de rendirla el homenaje filial como cristianos y como españoles.

Se dará en Zaragoza el inaudito caso de que durante varios meses habrá peregrinaciones diarias al templo del Pilar: unas entrarán por la mañana y otras saldrán por la tarde, y todas las regiones digna y magníficamente representadas, se postrarán en este año 1940 ante la Santa Columna, sostén de la fe de España.

Podemos adelantar que en el mes de mayo culminarán las fiestas del Centenario de la Venida de la Virgen del Pilar, pues en tal mes se celebra el aniversario de la Coronación de la Virgen Santa del Pilar y concurren las fiestas españolisimas del Corpus y del Sagrado Corazón de Jesús. Para entonces el Ayuntamiento prepara, por su parte, la instalación de ferias populares y distintas diversiones clásicas en las solemnes fiestas, y la Junta de Festejos del Centenario tiene concebido un amplio programa de fiestas religiosas y profanas, siendo quemadas varias fallas artísticas, especialmente encargadas a técnicos valencianos, y saliendo distintas veces el grandioso Rosario General, que ha de ser un atractivo especialísimo para visitantes y peregrinos.

Hay también que hacer saber (como muestra de que toda España desfilará por el Pilar) que, en este periodo centenario conmemorativo, se realizará en la Ciudad de Zaragoza, Asambleas y congresos nacionales, sin que falten distintos géneros de exposiciones.

Peregrinaciones proyectadas por el organismo técnico del XIX Centenario

- Días 25, 26 y 27 de marzo de 1940, Congregación Marianista de España.
- Días 2, 3 y 4 de abril, Madrid.
- Días 4, 5 y 6 de abril, Ejevle.
- Días 7, 8 y 9 de abril, Barcelona.
- Días 10, 11 y 12 de abril, Riudoms.
- Días 15, 16 y 17 de abril, Pamplona
- Día 21 de abril, Tarazona.
- Días 22, 23 y 24 de abril, Tortosa.
- Días 28, 29 y 30 de abril, Palencia.
- Días 4, 5 y 6 de mayo, Plasencia.
- Días 7, 8 y 9 de mayo, Ex cautivos.
- Días 9 y 10 de mayo, Huesca.
- Días 11 y 12 de mayo, Barbastro.
- Días 14, 15, 16 y 17 de mayo, Toleledo.
- Días 25, 26, 27 y 28 de mayo, Cruz Roja Nacional.
- Días 26, 27 y 28 de mayo, Avila.
- Días 29, 30 y 31 de mayo, Apostolado de la Oración (Nacional).
- Días 1, 2 y 3 de junio, Badajoz.
- Días 2, 3, 4, 5, 6 y 7 de junio Palma de Mallorca.
- Día 7, 8 y 9 de junio, Orense.
- Días 7, 8, 9, 10, 11, 12 y 13 de junio, Santiago de Compostela.
- Días 12, 13 y 14 de junio, Zamora.
- Días 15, 16 y 17 de junio, León.
- Días 20, 21 y 22 de junio, Salamanca.
- Días 9, 10 y 11 de julio, Oviedo.
- Días 15, 16 y 17 de julio, Valencia.
- Días 2, 3 y 4 de septiembre, Jaén.
- Días 5 y 6 de septiembre, Teruel.
- Días 7, 8 y 9 de septiembre, Tuy.
- Días 9, 10, 11, 12 y 13 de septiembre, Alumnas del Sagrado Corazón.
- Días 21, 22 y 23 de septiembre, Cartagena.
- Días 24, 25, 26 y 27 de septiembre, Málaga.

Postal de Arenas

La fiesta de Santo Tomás de Aquino

Con todo fervor celebraron ayer la fiesta del Angel de las escuelas, las nacionales de esta localidad.

Aprovechando lo oportuno de la fecha, los maestros que se reúnen en este pueblo para celebrar sus «retiros» mensuales, tuvieron ayer el del mes de marzo, y así la fiesta revistió aún mayor solemnidad.

Por la mañana, antes de misa, tuvieron los señores maestros su meditación del día de «retiro». A las diez, se celebró, costeada por el Magisterio local, en honor de Santo Tomás, una solemne misa a la que asistieron todos los niños de las escuelas nacionales y todos los maestros que celebraban el retiro. La ofició un coro de niñas que cantó la misa «Regia» de Enrique du Mont, que con paciente labor las han enseñado los maestros de la localidad y el coadjutor de la misma, don Victorino Jiménez.

Terminado el Santo Sacrificio, el virtuoso P. Escolapio, Pablo Grande, que está al frente de la parroquia de Guisando, y que invitado por los maestros y el párroco de este pueblo, vino a dirigir el «retiro», tuvo una sentida plática exhortando a los señores maestros a intensificar su vida de piedad y a llevar su escuela al Sagrario.

Seguidamente con S. D. M. expuesto se hizo el ejercicio de preparación para la muerte y se terminaron los actos religiosos con la bendición dada con el Santísimo. Durante ellos los maestros asistentes entonaron varios motetes.

Después se reunieron en fraternal comida a la que fueron invitados el párroco y el Padre que dirigió el retiro, mas el primero no pudo asistir lamentándolo mucho y la presidió el virtuoso y atrayente P. Pablo.

Así celebraron los maestros de estos pueblos el día del Santo Patrón de las escuelas, a quien fervorosamente pedimos que los bendiga con bendición de luz que los enseñe a amar en sus almas la ciencia y la virtud y a irradiarlas en las almas de los demás, sobre todo de sus niños.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Guadalajara ANUNCIO

Hallándose vacantes varias plazas de plantilla en esta Jefatura Provincial, se proveerán por concurso-examen, al que podrán concurrir los que reúnan las condiciones exigidas para cada plaza y pertenezcan al turno de provisión al que correspondan las mismas vacantes.

Una plaza de jefe comarcal con 8.000 pesetas.

Ocho plazas de jefe de almacén, con 6.000 pesetas.

Dos plazas de contable de tercera, con 5.000 pesetas.

Una plaza de calculador, con 5.000 pesetas.

Dos plazas de auxiliares, con 4.375 pesetas.

Una plaza de mecanógrafo, con 4.062 pesetas.

Las condiciones y detalles se hallan de manifiesto en todas las Jefaturas Provinciales del Servicio Nacional del Trigo.

Instancias dirigidas al jefe provincial del S. N. T. en Guadalajara hasta el día 20 de los corrientes.

El jefe provincial.

Días 20, 21, 22, 23 y 24 de octubre, Córdoba.

Días 25, 26, 27 y 28 de octubre, Tarragona.

Día 8 y 9 de noviembre, Burgo de Osma.

Días 10, 11 y 12 de noviembre, Segovia.

Días 25, 26 y 27 de noviembre, Seo de Urgel.

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo. Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato ante anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizandoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su afmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo.

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc

Es además el medicamento estomacal

que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Sarna-Picor

Antisárnico Martí

Unico que la cura sin baño. ¡Desconfíen de las imitaciones!

Precio: Frasco pequeño, 3'95 ptas.
Frasco grande, 6'30

De venta en todas las farmacias

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Prevención	Preescolares. Miércoles a las once. Escolares. Martes y sábados. Asistencias. Lunes y viernes a las once. Maternología. Jueves a las once.
Consulta de Oftalmología	Miércoles a las once.
de Otorrinitis, nariz y oídos	Martes y viernes a las once.
de Odontología	Lunes, jueves y sábados a las once.
Dispensario antituberculoso.	Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres. Martes, miércoles y sábados, a las once.
Vacunación antituberculosa. Diaria	Miércoles a las once. Viernes a las once.
Las demás vacunaciones.	Diaria de once a once y media.
Recogida de productos (del enfermo) para análisis.	Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
Recogida de productos para análisis.	Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de diagnóstico.	Diariamente. Se pedirán a la Sección de Serología y Bacteriología.

NOTAS — 1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se indique nombre del enfermo e investigación deseada.

2.º Las copias de diagnósticos se recogerán a domicilio a las once de la mañana y se entregan a media día.

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas. Ezcaray (Logroño)

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURAN se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con diez grabados impresos en dos colores. Primera obra de este carácter que se publica en el mundo. **CIRUGIA DE GUERRA** Dos tomos del ilustre doctor **GÓMEZ DURAN** 25 pesetas cada tomo

POR TRASLADO de casa, se vende en Arévalo un piano de teclado movable, en muy buenas condiciones, y una sillería tapizada. Para tratar, Plaza José Antonio, número 7.

UNA ORDEN

A la Prensa solo deben enviarse las notas y comunicados que por su interés general exijan publicidad necesaria, y éstas reducidas a las palabras indispensables.

El sello «JOSE ANTONIO» en una carta es un cuaderno en una escuela, un trozo de libro en una mano campesina, un rayo de luz en un cerebro.

DESTINOS

Hay 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios, Guardia Civil, Carabineros, Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria», periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darlos más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

SARNOSIL

Suprime rápidamente el picor

FRASCO 5'50

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos

Viernes y sábados: A la misma hora, consulta de excometidos.

Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: Inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.



Anemia · Clorosis Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,”

Servicio Meteorológico

Datos del Observatorio de Avila correspondientes al día de hoy:
Máxima: 9.0.
Mínima: 1,8 bajo 0.

MUJERES DE ACCION CATORCENA

La U. D. de Mujeres de A. C. ha organizado un cursillo de Formación Litúrgica que se celebrará el lunes, miércoles y viernes de la próxima semana, días 11, 13 y 15, a las siete de la tarde en el Colegio del Inter-nado Teresiano dirigido por el Con-siliario don Luciano Curiel bajo el tema «La Liturgia Cuaresmal».

El guión de ideas de dicho cursillo será el siguiente.

SEGUNDO DIA

Preparación próxima de la Pascua

La Cuaresma.—Su origen.—Las tres sublimes aspiraciones de la Li-turgia.—La Pasión.—Los Catecúme-nos y los Penitentes públicos.—Los Escrutinios.—La Misa estacional.—Dominica «Letae».—Bendición de la Rosa de Oro.—Su simbolismo poético.

Conclusiones prácticas.—La A. C. y la Catequesis Cuaresmal.—La A. C. y el apostolado del Cumplimiento Pas-cual.

TERCER DIA

Preparación inmediata de la Pascua

Las dos últimas jornadas Cuares-males.—Dominica de Pasión.—Sema-na Santa.—Sus notas característi-cas.—La relación de imágenes.—El Viernes de Dolores.—Ceremonias papales en el Sábado de Pasión.

Conclusiones.—Restauración del espíritu Cristiano por medio de la Liturgia (Pío X).—Conocimiento, amor, vida de la Liturgia.—Llama-miento a la A. C. para infiltrar en el pueblo cristiano el espíritu litúrgi-co.—«Todo el que de la Liturgia vive está realmente en posesión de la Verdad, de la Salud sobrenatural y de la Paz más íntima y fecunda» (Borgano Guardini).

SE VENDE paja blanca, deposti-tada en el pueblo de Ricobado. Razón en la Casa de Misericordia de Avila.

Dirección General del Turismo

La Dirección General del Turismo anuncia que ha organizado dos ex-cursiones especiales en autocar, que saldrán de Madrid el 18 y 20 de marzo (Lunes y Miércoles Santo, respec-tivamente) para recorrer la ruta de Andalucía.

Las personas que participen en estos viajes asistirán a las famosas procesiones de Semana Santa en Málaga y Granada y visitarán, ad-más de estas ciudades, Algeciras Cádiz, Jerez, Sevilla y Córdoba, recorriendo pueblos tan interesantes como Tarifa, San Fernando, Puerto de Santa María, Carmona y Ecija.

Informes adicionales sobre estas

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

La fiesta de los mártires de la tradición

Conforme estaba anunciado, se han celebrado hoy en la Santa Apostólica Iglesia Catedral las solemnes exequias organizadas por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. en sufragio de las almas de los mártires de la Tradición Española.

Ofició en la Misa el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo. En el presbiterio tomaron asiento los señores presidente de la Audiencia Provincial, con la representación del Excmo. señor gobernador civil; teniente coronel jefe de Unidad Anti-guá; señor Minguela, por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.; señor alcalde y conceja-les del Excmo. Ayuntamiento; comi-siones y representaciones de los centros y organismos oficiales y enti-dades. En las naves laterales se situaron secciones de flechas y ca-detes y de la Sección Femenina.

Al terminar la Misa se cantó un solemne responso. Al acto asistieron significadas personas en gran nú-mero.

A continuación se trasladaron autoridades y público al lugar de la fachada norte donde se hallan escri-tos los nombres de los caídos de la ciudad. Rezó un responso y el se-ñor Minguela pronunció por tres ve-ces el grito de ¡Mártires de la Tradi-ción! contestado por un ¡Presente! unánime de la multitud, terminando el acto con los himnos del Movimiento.

DENUNCIAS

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia Civil de Avila ha de-nunciado a Eloy Pascual López, de Muñozalindo, y a Gabino Jiménez Martín, de Solosancho; la de Arévalo a Cándido Gallego, de Donyerro (Segovia) y a Félix Sierra Muñoz, de Espinosa; la de Crespos, a Francisco Rodríguez Prieto, de Chaherrero; la de Piedrahita, al vecino del mismo pueblo, Ventura Gómez López.

Por viajar sin salvoconducto

La Guardia Civil de Horcajada ha denunciado a Ladislao Gómez Jimé-nez, de Labajos (Segovia).

JUAN JOSE ALVAREZ

JOYERO DE CONFIANZA
JOYAS OCASIÓN. COMPRA-VENTA
Av. José Antonio, 56.—MADRID

excursiones, que duran doce días y son de tan singular atractivo en la época primaveral, pueden conseguir-se en la Oficina de Información de la Dirección General del Turismo, Me-dinaceli, 2, teléfono 11269, y en las principales Agencias de viajes.

¡Oficinistas, estudiantes y las que cumplís el Servi-cio Social! El día 14, a las siete y media de la tar-de, con la plática preparatoria comenzarán una tanda de Ejercicios Espirituales, expresamente para vos-otras, dirigidos por el Rvdo. P. Gaztelumendi, S. J., y terminarán el 20 con la Comunión general. No deasprovehes esta ocasión que se te presenta para bien de tu alma.

MAGNIFICO PROYECTO EN VIAS DE REALIDAD

Muy pronto contará Avila con un gran coliseo dotado de todos los adelantos de los mejores teatros

Se presentarán al público excelentes películas cinematográficas, obras de alta comedia, zarzuela y de concierto

Interesados por todo lo que re-presente engrandecimiento de nues-tra Ciudad y enterados de que un grupo de paisanos nuestros intentan construir en la misma un gran teatro, nos hemos entrevistado con uno de los miembros de la comisión encar-gada de ello, para poder informar a nuestros lectores de propósito tan necesario y plausible.

He aquí nuestra conversación.

¿...?

Si; en efecto. Hace tiempo que un grupo de amigos venimos acarician-do esta idea. Se notaba en Avila la falta de un local de espectáculos moderno, confortable y susceptible de dar en él toda clase de espec-táculos; nos producía sonrojo lo que en otras partes se decía a este res-pecto de nuestra Ciudad. Estudiamos todos los aspectos de este vasto problema y puede usted decir a los lectores de EL DIARIO DE AVILA que hoy es una hermosa realidad. Den-tro de poco, para la próxima tempo-

rada, contará Avila con un local tan bueno, como pueda serlo cualquiera de Madrid y en su pantalla no sólo se proyectarán las mejores películas, si que también desfilarán por su es-cenario compañías de alta comedia, zarzuela, etc. e incluso grandes agru-paciones musicales.

¿...?

No ignora usted que el lugar de su emplazamiento juega un impor-tantísimo papel en esta clase de ne-gocios, y que cuando no se dispone de solar propio, es muy difícil en-contrar uno que colme toda clase de exigencias. Por ello tuvimos que examinar varios de ellos... Unos hu-bo que rechazarlos de plano, otros, aún buenos, presentaban inconvenientes insuperables para el objeto apeteído. Aquel que reunía en sí toda clase de cualidades y que más nos agradaba, pertenecía a una enti-dad con la que, dado el fin a que iba a estar consagrado, ni a entrar en negociaciones nos atrevimos.

¿...?

Verá usted, no encontrábamos otro sitio mejor; pensamos que por pedirlo nada perdimos; a lo sumo encontrarnos con un «no»; y a ello nos decidimos. Hicimos las gestiones necesarias; hubo sus dificultades que superar y hoy podemos emplazar el teatro en sitio de los más comercia-les de la población.

¿...?

Si; esa ha sido otra de las grandes dificultades que vencer. Dado el cos-te actual de la vida, toda obra de importancia supone un presupuesto crecidísimo. El de ésta lo era tam-bién. Avila, la ciudad fría y poco de-cidida al decir de muchos, ¿iba a dar tan crecida suma? Pero, ¿con qué generosidad ha desmentido a tan necios murmuradores! Sólo entre los iniciadores de la empresa se ha cubierto la casi totalidad del capital. Todo lo hubiera sido ya, si no hu-biésemos querido reservar una parte, aunque pequeña, para lanzarla al mercado. Así lo haremos dentro de unos días en que quedará constitui-da la Sociedad ante Notario, para que pueda ser suscrita por aquellos que con gusto hubieran empleado su capital en este negocio y que por ignorancia del mismo no lo han he-cho todavía.

¿...?

Inmediatamente; tan pronto se úl-timen unos detalles. Ya le he dicho que queremos que funcione en la próxima temporada, tal vez antes de fin de año. El arquitecto ha trabaja-do con todo entusiasmo y puedo decirle que su competencia, laboriosi-dad y el ser especialista en esta clase de obras, han elaborado un proyecto que ha de colmar las exigencias y aspiraciones de todos.

¿...?

Tengo algo más que decirle y que quiero haga ver a sus lectores. A nosotros han llegado rumores atribuyendo esta empresa a los padres de Familia. Nada tan lejos de la realidad. Ignoramos si dicha Asociació-n ha tenido alguna vez semejante pro-pósito; lo que sí sabemos es que na-da tiene que ver con este que nos ocupa. Hemos sido unos cuantos amigos, que lo mismo que pudimos

Ecos de Sociedad

Poseción

Ha tomado posesión de su cargo de maestra en la escuela graduada aneja a la Normal del Magisterio la culta señorita Concha Sánchez Me-rino.

Deseamos grandes éxitos en el cumplimiento de su misión.

De días

Mañana, festividad de San Gregorio Magno, celebrará sus días el R. P. Rector del Seminario Diocesa-no, don Gregorio Sedano.

Petición de mano

Por los señores de Granda, y para su hijo el teniente médico don Sa-muel, ha sido pedida la mano de la encantadora y gentil señorita Visita-ción Delgado, hija del acreditado in-dustrial de esta plaza, y buen amigo nuestro, don Toribio.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebra-rá en breve.

Viajeros

Han regresado a nuestra ciudad, después de asistir a la Asamblea de Agentes Comerciales en Madrid, don Julián Fuentetaja, don Julio Sánchez, don Emilio Prieto y don José Góme-z.

Testimonios de gratitud

Don Ambrosio Martín Gil, sobri-no político del finado señor don Bernabé de Juan, en nombre propio y en el de los hermanos y familia del expresado señor, nos ruega hagamos presente en estas columnas el testi-monio de su agradecimiento a cuantos les han acompañado y manifes-tado su pésame con motivo del falle-cimiento del señor de Juan (que en paz descanse) y sepelio y funerales del mismo.

—La señora viuda e hijos de don Emilio López (q. e. p. d.); don Mat-tias Frutos López y demás hermanos del finado, expresan su profundo agradecimiento por los testimonios de adhesión recibidos en ocasión tan dolorosa para ellos de la muerte de su esposo, padre y hermano res-pectivamente.

Novenario de misas

El novenario de misas que dará comienzo mañana día 12, a las ocho, en la parroquia de Santiago, será aplicado por el alma de doña Hilaria de San Andrés (q. e. p. d.) fallecida recientemente en nuestra ciudad.

Funerales

En la iglesia parroquial de San Vi-cente tuvo lugar esta mañana un solemne funeral por el alma del ex-

Ex Combatientes

Convocatoria para proveer 6.000 plazas de Guardias Civiles y 200 de Mozo de Estación en la Compañía de Ferrocarriles M. Z. A.

Para redacción de instancias y ob-tención de documentos dirigirse a

Luis Benito Marín
Agente de Negocios

Plaza Santa Teresa, 5. T. 211. Avila

montar una fábrica de cemento, de hilaturas, u otro cualquier negocio, nos decidimos por este, deseosos de que Avila tuviera un teatro digno de ella y de que sus moradores pudies-eran ver, sin salir de su Ciudad, los mismos espectáculos que pueden admirar en Madrid y de la misma categoría. Y nada más tengo que comunicarle por hoy.

Un cordial apretón de manos pone fin a nuestra charla. Luego, en la mesa de redacción hilvanamos con aquellas noticias estas líneas, que ofrecemos a nuestros lectores dán-doles cuenta de proyecto tan benefi-cioso para nuestra Ciudad y por el que no dudamos felicitar con todo entusiasmo y sin regateo alguno a sus iniciadores.

celentísimo señor don Diego del Al-cázar y Guzmán, marqués de Peña-fuente y vizconde de Tuy,

El espacioso templo de los Santos Hermanos Mártires veíase completa-mente ocupado de amigos de la ilus-tre familia de Peñañete que acu-dieron a rogar por el alma del finado señor y a testimoniar su sentimiento a tan noble familia a la que, por nuestra parte; renovamos la expre-sión de condolencia.

En la S. A. I. Catedral

El sábado y hoy se han celebrado solemnes funerales por el alma del señor deán, don Bernabé de Juan. A estos actos han asistido numero-sas personas, repitiéndose la expre-sión de sentimiento a la familia del finado.

A la terminación del celebrado hoy se trasladó el Excmo. Cabildo a la casa del difunto, como es costum-bre en estos casos, donde rezó un responso, testimoniando nuevamen-te a la familia doliente el pésame de la Corporación. Descanse en paz el ilustre prebendado.

Aniversario

Se cumple aniversario del falleci-miento de doña Vicenta García Pel-nador.

Por el eterno descanso de su al-ma se han aplicado varios sufragios que se repetirán mañana y pasado mañana en Avila y Niharra.

—También hace años que falle-cieron don Severiano Palacios Mar-tín, ex-sargento, que fué de la Guar-dia civil; el industrial de esta plaza, don Teófilo López, que murió vícti-ma de un accidente desgraciado; don Juan Otero Gil, sacristán-organista, que fué de la parroquia de San Juan; los hermanos don Alfonso y don Marcelino Hernández Oviedo, este último muerto por Dios y por España en el frente de combate; don Basilio del Olmo y doña Juliana Ró-dríguez.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos fina-dos (q. e. p. d.)

Clínica de Calzado

Reparación en suela y goma
Especialidad en phillis
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

EL ABULENSE

Unico taller en Avila de chapista, pintura al duco, fumista y soldadura autógena. Carretera Nueva, núm. 3. Al lado de los coches Madrid Salamanca.

LAS MISIONES

Ayer terminaron los Ejercicios de la Santa Misión celebrados durante toda la Semana pasada en las Igle-sias Parroquiales de San Vicente y de San Juan Bautista.

Háanse visto concurridísimos éstos Santos ejercicios misionales, algunos días presididos por el Excmo. se-ñor obispo y autoridades locales, de cuyos frutos da idea el extraordinario número de comuniones repartidas ayer. Felicitamos por esto a los misioneros y a los señores párrocos y coadjutores de las citadas parro-quias que muy eficazmente han co-laborado en la Santa Misión.

Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid.
Partos y Ginecología. Consulta de tres a cinco.
San Segundo, 28. Teléfono 261

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Herniados

Es necesario fortalecer los músculos debilitados aumentando su fuerza contractil que sólo nuestro ultra-moderno METODO puede conseguirlo con el logro de una completa contención o reducción de la hernia por voluminosa, antigua o rebelde que la misma sea.

Para más detalles acudir de nueve mañana a una tarde en:

MEDINA DEL CAMPO Martes 12 marzo Hotel Royalty
SEOVIA Miércoles 13 marzo Hotel Victoria
AVILA Jueves 14 marzo Hotel Nacional

GABINETE ORTOPEDICO RUBI-HERNIAS

Método Dr. M. Fuentes

Avenida Hernán Cortés, 11, principal, derecha.

Teléfono 57-83. Zaragoza.

VENDO jardinera para tronco y limonera con guarniciones. Razón: Dehesa de Pedrosillo. Avila.

Registro civil

Día 10 de marzo.

Nacimientos: Rafael Carlos Gon-zález Hernández (Pedro Dávila 11); María de la Soledad del Pozo San Pedro (Valseca 3).

Matrimonios: Aurelio Sánchez San Segundo con María Sánchez Mate, en Santiago.

Día 11.

Nacimiento: Dionisio Anastasio Martín Jiménez (Carrera de Santo Tomás 12).

Matrimonios: Emiliano Esteban Es-teban con Alejandra Lumbreras Gon-zález, en San Juan; Antonio Hernán-dez Hernández con Consuelo Rodrí-guez Gómez, en Sonsoles; Angel Se-rrano Sáez con Faustina del Barrio Sánchez, en Santiago.